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Exercice N°1                                                                                                                                          (5points) 

Soit   une fonction dont le tableau de variation est le suivant : 
             
           x      -                     -1                            0                         3                      +     
        (x)                             4                                   1                 
                     
                 -                                                 -    -                                         0 
 

et qui vérifie aussi    0)12()(lim 


xxf
x

 

1)Répondre par vrai ou faux :(Noter sur les copies l’alphabet et la réponse correspondante)                                                                                                                           

a.   )( fC admet exactement deux asymptotes.   

b. L’équation  (x) = 0 admet dans IR exactement 3 solutions.            c.     )3,0(f   ]-  ,1[         

d. l’image de l’intervalle  ]0,+  [ par f est égale à ]-  ,0[             e. 1
)(

lim 
 x

xf

x
  

2) 

Voici (Cg) la courbe représentative d’une 

fonction g .  Déterminer en justifiant 

a)gof(3)        

 b) )(lim xfog
x 

  

c) )(lim
0

xgof
x

 

               

                                                                                           

 

 

Exercice N°2                                                                                                                                        (5points) 

On considère la fonction f définie par : 












03

03)
1

sin(
)(

3

2

xsixx

xsi
x

xx
xf


 

1) Déterminer )(lim xf
x 

 

2)a. Montrer que 0x , 3)(3 22  xxxfxx   . 

     b. En déduire  )(lim xf
x 

                                 

    c. Montrer que f est continue en 0 
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3) a. Montrer que l’équation (E) : )(xf  = 0  admet une solution unique  ]1, 2[ 

      b. Trouver un encadrement d’amplitude 0,1 de cette solution. 

      c. Donner le signe de f(x) sur IR+  

Exercice N°3                                                                                                                                        (5points) 

Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé ),,( vuo , On considère  

le points A  d’affixe  :    izA    

A tout point M d’affixe z  différent de -1 , on associe le point M’ d’affixe z’ :    

                      z’= = 
iz

iz


 pour z  i 

1)a.On suppose que z=1-i , Ecrire z’ sous forme algébrique .  

    b. En remarquant que z’=
Azz

z
i


Déterminer alors géométriquement l’ensemble E des 

points M ,distinct de A pour lesquels z’ est réel  

2)a.Montrer que       z’-i = 
iz 

1
 

     b.On suppose que M d’affixe z parcourt  le cercle  de centre A et de rayon 1. Montrer 

que  M’ d’affixe z’ appartient a un cercle que l’on précisera 

Exercice N°4                                                                                                                                           (5points) 

Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé ),,( vuo ,On considère les points 

 A , B et C d’affixes respectives : ia 2  , ib  3 et ic  3  

 On pose  Z= 
bc

ba




 

1)a. Déterminer le module et un argument de chacun des nombres complexes a,b,c 

     b. Placer les points A,B,C dans le repère ),,( vuo  

2) Interpréter géométriquement le module et  un argument de Z 

3) Ecrire sous forme algébrique et sous forme exponentielle le nombre complexe Z 
4)Quelle est la nature du triangle ABC ? justifier votre réponse. 
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Exercice N°1                                                                                                                                   (3 points) 

Indiquer la réponse jugée correcte 

1) 
xx

xx

x 2

)1sin(
lim

2

2






 est : a)                       b)    0                   c)   -1  

2)l’image de l’intervalle  1,1  par 

 la fonction f : 32 xx est égale à : 

 a) 4  

 b)   4,0  

 c)    4,3  

3) L équation : 2cos  xx admet  

 

a) une unique solution dans l’intervalle  








2
,0


  . 

b)deux solutions dans l’intervalle    ,0  

c)   une unique solution dans l’intervalle  ,0  

Exercice N°2                                                                                                                                          (6 points) 

(C ) est la courbe représentative d’une fonction h  définie sur  IR. 

  

1) Déterminer les limites éventuelles suivantes 

  )(lim xh
x 

 ; )(lim xh
x 

 ; )(lim
2

xh
x 

 et )2(h      

h
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2) Déterminer l’image par h de chacun des intervalles  0,  ,  2,  ,  ,2   et IR 

3) Montrer que l’équation (E) : )(xh  = 0  admet une solution unique  ]-1, 0[ 

4) Soit g(x)=
12

1
2 x

 

 Déterminer :                         a. )0(hog                                       b. )(lim xgoh
x 

 

Exercice N°3                                                                                                                                          (5points)  

Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé ),,( vuo ,On considère les points A , B ,C et D 

d’affixes respectives : izA  3  , 31 izB   , izC  3  et 31 izD   

1)a. Donner le module et un argument de chacun des nombres complexes Az , Bz , Cz et Dz  

     b. Placer alors les points A,B,C et D dans le repère ),,( vuo  

2)a. Déterminer l’affixe du milieu du segment de  AC , celui du segment  BD    

    b.Determiner un argument de 
A

B

z

z
 

3)En déduire la nature du quadrilatère ABCD 

Exercice N°4                                                                                                                              (6points) 

Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé ),,( vuo ,On note A, B,  les points d’affixes 

respectives 1Az  , B d’affixe izB 2  

A tout point M d’affixe z  différent de -1 , on associe le point M’ d’affixe z’ :    

                      z’= = 
1

2





z

iz
 pour z  -1 

1)a. On pose z=x+iy , z’=x’+iy’ , ou x , y, x’ et y’ sont des réels  
 exprimer la partie réelle x’ et la partie imaginaire  y’ de z’ en fonction de x et y  .  
    b. Déterminer alors l’ensemble E des points M d’affixe z tel que f(z) soit imaginaire  

2)  Retrouver géométriquement  l’ensemble E en utilisant les points A et B  

3) a. pour z  -1, calculer |z’ -1|.|z+1| 

    b. En déduire que si M )2,( A  alors M’ parcourt un cercle que l’on précisera 

    

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


